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Удружење бораца ратова од 1990. године Црне Горе обиљежило је 16 година од
агресије НАТО-а на Савезну Републику Југославију полагањем вијенаца на споменике
палим борцима из 90-их у Подгорици, Даниловграду, Никшићу, Мојковцу, Беранама и
Андријевици.

  

У касарни Даниловград поред делегације Удружања бораца ратова од 1990. године
Даниловград, вијенце су положили: Душан Стајић отац војника Стајић Саше из
Београда, прве жртве НАТО-а, Саво Пауновић, предсједник Удружења породица палих
бораца 1991-1999. године Републике Србије, делегација Удружења војних пензонера
Црне Горе и делегације Српског националног савјета, Демократског фронта Црне Горе
и Социјалистичке народне партије.

      

Присутнима се обратио Радан Николић, предсједник Удружања бораца ратова од 1990.
године Црне Горе чије излагање интегрално преносимо:

  

„Поштовани пријатељи,

  

На овај дан, прије 16 година, уз гажење Повеље Уједињених нација, међународног
ратног и хуманитарног права и многих других међународних правних документа, од
конвенција из области екологије и међународног хуманитарног права до конвенција о
заштити цивила у рату, започела је злочиначка агресија НАТО-а на СРЈ, названа
Савезничка сила, односно Милосрдни анђео, који се показао милосрдним као чувени
Хитлеров касапин доктор Менгеле, познат као анђео смрти.
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Пуних 78 дана НАТО агресор је тонама бомби са осиромашеним уранијумом  разарао и
контаминирао територију СРЈ, не штедећи ни привредне објекте, болнице, школе,
медијске куће, домове културе, вјерске објекте, путничке возове, колоне избјеглица,
дјецу и друге цивиле.

  

Био је то један од најнеравноправнијих ратова у историји ратовања у коме је 19
најмоћнијих држава напало једну малу суверену државу и свјесно водило рат против
њеног цивилног становништва.

  

Убијено је 2.000 и рањено око 5.000 цивила, а у садејству НАТО-а и албанских терориста
са својих огњишта протјерано је близу 250.000 Срба и Црногораца. У херојској одбрани
своје домовине пало је преко 1000 припадника оружаних снага СРЈ од којих је њих 46 из
Црне Горе, а први припадник Војске Југославије, Саша Стајић из Београда, погинуо је од
пројектила НАТО-а  управо у овој касарни.

  

  

У међувремену Саша се преселио у пјесму, а наше Удружење је подржало иницијативу
Удружења породица палих бораца Републике Србије да његово име понесе нака од
улица у његовом родном и нашем братском Београду.

  

НАТО је током агресије уништио или оштетио 1.026 цивилних објеката, 38 мостова, 28
радио и ТВ-репетитора, 470 км путева и 595 км пруга. Оштећено је 19 болница, 20
домова здравља, 18 дечјих вртића, 69 основних и средњих школа, 29 манастира и 35
цркава. Уништена су и оштећена 123 индустријска и енергетска постројења, а као
последице тога испуштено је на хиљаде тона канцерогених, мутагених и токсичних
хемикалија. Око 150 хиљада тона нафтних деривата и око 367 хиљда тона керозина
било је запаљено и испаљено нејмање 31 хиљада пројектила са осиромашеним
уранијумом, чиме је изазвана највећа еколошку катастрофу у Европи са трајним
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посљедицама.

  

Према подацима које је НАТО дао Уједињеним нацијама, на Космет, нарочито према
граници са Албанијом, испаљено је око 30 хиљада пројектила са осромашеним
уранијумом, 2500 у ужој Србији и око 300 пројектила у Црној Гори (Рт Арза).

  

Подсјећам да је повод за напад НАТО-а  био наводни масакр албанских цивила у Рачку,
а да је то био само изговор јасно говори чињеница да је агресија на СРЈ била
испланирана још у љето 1998. што потврђује изјава Џејмса Рубина од 3. августа 1998:
"Планови су готови за агресију. Потребна је само политичка одлука и агресија може да
почне."Бивши амбасадор САД у СРЈ Вилијам Монтгомери је у изјави за РТС 11. марта
2007. био прецизнији: "Агресија на Србију имала је за циљ да Косово постане самостална
држава", а некадашњи врховни командант НАТО-а генерал Весли Кларк је на америчкој
телевизији ЦБС, касније изјавио:  “У основи, то није имало никакве везе  са етничким
чишћењем Албанаца, то је била битка за будућност НАТО-а и за кредибилитет САД као
силе на светском плану".

  

Данас је јасно  да је агресија НАТО-а на СРЈ била промоција доктрине империјалног
интервеционизма у коме НАТО има улогу војног ослонца за униполарни свјетски поредак
по мјери САД, што по мишљењу најугледнијих америчких професора међународног
права и међународних односа може да буде погубно за судбину цијеле планете.

  

Резултатии те доктрине САД, која  постоји 239 година, а ратовала је 222 године,  су
Исламска држва, хаос на Блиском истоку, терористички напади у срцу Европе,
грађански рат у Украјини, нови хладни рат са Русијом који за трен може да се претвори
у нови свјетски рат са употребом нуклеарног оружја, као и талас антиратних
демонстрација у САД.

  

„Агресија је ужасна кад је почини један, а не кажњава се кад је почини мноштво“, прије
вијек и по је реако Херберт Спенцер, чувени енглески филозоф и социолог, а  најбоља
потврда те погубне истине је управо случај агресије НАТО-а на СРЈ.

  

Ми смо данас ту да испунимо људску, цивилизацијску и надасве патриотску дужност да
осудимо агресора, одамо почаст жртвама агресије и упозоримо на стравичне посљедице
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бомбардовања осиромашеним уранијумом и агресију која још траје у виду жестоке
пропаганде актуелне власти и плаћених НАТО алакача да Црна Гора одмах и по сваку
цијену приступи НАТО-у. Да добровољно уђе у проклету авлију гдје насиљем ред
одржава америћки Карађоз НАТО. Прије тога, у име наводне демократизације својих
институција, од  Црне Горе се очекује да на свим кључним мјестима безбједоносног,
политичког и економског система постави кадрове лојалне НАТО-у.

  

Чланство нашег Удружења не вјерује у басну о партнерству миша и лава и залаже се за
суверену, војно неутралну Црну Гору и референдумско изјашњавање о евентуалном
приступању Црне Горе НАТО-у. При томе сматрамо да треба сачекати да се разведри
над Европом која треба да се ослободи погубног туторства САД и, зарад безбједности
својих грађана и очувања мира, заједно са Русијом формира своје дефанзивнене војне
снаге.

  

До тада требало би да се позабавимо унутрашњим интеграцијама у Црној Гори,
економским оправком земље и заштитом од посљедица бомбардовања осиромашеним
уранијумом које је довело да драстичног пораста канцерогених обољења у Србији и
Црној Гори.

  

Нека је слава свим  палим жртвама  у агресији НАТО-а на нашу бившу домовину.“
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